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個人情報保護法施行に伴う電子化対応アンケート 【集計結果】   

短期大学編 

回答大学 ８５短期大学（１６６短期大学中） 
回答率 ５１．２％ 
 
Ｑ１．貴大学では、個人情報の取り扱いについて何らかの（技術対策、運用対策、 
組織・規程対策など）取り組みをされていますか。 

 
 (回答校) 

①既に実施している 14 16.5% 

②平成１６年度末までに準備を完了し、１７年度より実施予定 32 37.6% 

③１７年度に検討をはじめる  35 41.2% 

④今のところ検討の予定はない  4 4.7% 

計 85 100% 

 

Ｑ２．個人情報保護のために、１６年度時点において実施または予定している対策はどれですか。 

また、１７年度以降に予定している対策についてもお答え下さい。 

 Q1 で①もしくは②と回答 Q1で③と回答 

  １６年度実施/予定 １７年度予定 実施 予定 

①.全学的な情報セキュリティポリシーの策定 26 56.5% 11 23.9% 2 5.7% 29 82.9% 

②.個人情報保護に関する学内規程等（ガイドライン、申し合わせなど）の整備 26 56.5% 15 32.6% 4 11.4% 29 82.9% 

③.各種の個人情報に関する管理責任者の明確化 21 45.7% 14 30.4% 9 25.7% 21 60.0% 

④.事件発生時に対応するための危機管理プランの策定 11 23.9% 22 47.8% 4 11.4% 24 68.6% 

⑤.技術的な対策の強化（ファイアウォール、認証システム、暗号化通信など） 35 76.1% 7 15.2% 22 62.9% 11 31.4% 

⑥.個人情報データベースに対するアクセス権限の設定 28 60.9% 10 21.7% 19 54.3% 13 37.1% 
⑦.個人情報へのアクセス状況のシステム的な監視、通信履歴の採取による違反行抑止 10 21.7% 17 37.0% 6 17.1% 19 54.3% 
⑧.入退室管理など施設的なセキュリティ対策 6 13.0% 18 39.1% 10 28.6% 12 34.3% 
⑨.不要になった個人情報（電子及び紙媒体）の廃棄徹底 16 34.8% 17 37.0% 8 22.9% 20 57.1% 
⑩.教職員向けへの啓発、教育（研修会の開催やパンフレットの配布など） 23 50.0% 12 26.1% 5 14.3% 24 68.6% 
⑪.外注、業務委託先に対する監督 20 43.5% 14 30.4% 9 25.7% 15 42.9% 
⑫.遵守事項違反者に対する罰則規定の整備 9 19.6% 22 47.8% 1 2.9% 24 68.6% 
⑬.その他 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.9% 

 ※母数は46 ※母数は 35 
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Ｑ３．個人情報保護のための組織・体制は、どのような状況ですか。 

 回答件数  

①全学的に個人情報保護を所管する組織を設けている 4 4.9% 

②全学的ではないが、部局単位で対応している 9 11.1% 

③現在、準備している 11 13.6% 

④今後、検討する予定 54 66.7% 

⑤今のところ予定はない 2 2.5% 

無回答 1 1.2% 

 81 100% 

「①全学的に所管する組織」として回答があった短期大学とその組織名称 

No.  短期大学 組織名称 
1 江戸川短期大学 三校等合同情報化施策検討部会 
2 千葉経済大学短期大学部 情報化委員会 
3 東京家政大学短期大学部 コンピュータシステム管理センター 
4 京都女子大学短期大学部 個人情報保護委員会 

 

Ｑ４．個人情報保護に関する規程やガイドライン（申し合わせなどを含む）への取り組みについてお答え下さい。 

 回答件数  

①個人情報保護に関する対策を総合的に規定している 3 3.7% 

②総合的な規程はないが、学内の各種規程の中に個人情報保護に関する規
定を組み込んでいる 

6 7.4% 

③現在、策定中である 13 16.0% 

④今後、検討する予定 58 71.6% 

⑤今のところ予定はない 1 1.2% 

無回答   0.0% 

 81 100.0% 

 

「①個人情報の保護に関する対策を総合的に規定している」として回答があった大学とその規定の名称  
※http://www.juce.jp/pi2004/から検索・閲覧可能とする予定 
 ○印は個人情報保護規程・ガイドライン等を提供いただいた大学 
★印は別紙資料添付あり 

 
 
 
 

 

 

 No. 短期大学 組織名称 
 1 京都女子大学短期大学部 京都女子学園の保有する個人情報の保護に関する規程 

 2 東京家政大学短期大学部 渡辺学園情報処理システム及び種々情報の運用・管理に関する申し合わせ事項 

○ 3 上智短期大学 ★ 個人情報の保護に関する規程／個人情報保護委員会規程 
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Ｑ５．規程の中で、学生個人情報データへのアクセス権限に関する取り決めはありますか。 
 
 回答件数(複数回答可) 

①個人データを扱う所管部局および管理責任者が明示されている 17 21.0% 

②個人データの扱いがアクセス権限で厳格に設定されている 11 13.6% 

③アクセス権限を検討するための組織規程がある 2 2.5% 

④その他 5 6.2% 

⑤現在のところアクセス権限に関する取り決めはないが、今後検討する予定 44 54.3% 

⑥検討する予定はない 1 1.2% 

 ※母数は 81 

「①個人データを扱う所管部局および管理責任者が明示されている」と回答した短期大学 

 
1.千葉経済大学短期大学部 

2.女子栄養大学短期大学部 

3.東京富士大学短期大学部 
4.上智短期大学 

5.中日本自動車短期大学 

6.静岡福祉大学短期大学部 
7.名古屋学芸大学短期大学部 

8.名古屋造形芸術大学短期大学部 

9.京都女子大学短期大学部 
10.大谷女子短期大学 

11.園田学園女子大学短期大学部 

12.武庫川女子大学 
13.順正短期大学 

14.安田女子短期大学 

15.九州造形短期大学 
16.東海大学福岡短期大学 

「②個人データの扱いがアクセス権限で厳格に設定されている」と回答した短期大学 

 

1.札幌大学女子短期大学部 

2.共栄学園短期大学 

3.女子栄養大学短期大学部 

4.白梅学園短期大学 

5.東京富士大学短期大学部 

6.相模女子大学短期大学部 

7.大谷女子短期大学 

8.園田学園女子大学短期大学部 

9.順正短期大学 

10.九州造形短期大学 

11.東海大学福岡短期大学 

 

 

①および②いずれも回答した短期大学  

 

1.女子栄養大学短期大学部 4.園田学園女子大学短期大学部 7.東海大学福岡短期大学 

2.東京富士大学短期大学部 5.順正短期大学 

3.大谷女子短期大学 6.九州造形短期大学 
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Ｑ６．情報セキュリティの技術対策として、１６年度中に実施または予定している対策はどれですか。また、１７年度以降に予定している対策についてもお答え下さい。 

  回答件数 回答件数 回答件数 回答件数 (複数回答) 

  Q1 で①もしくは②と回答 Q1 で③と回答 

  16 年度実施/予定 １７年度予定 実施 予定 
①.学内ＬＡＮの入口にファイアウォールなどを設置して外部からの不正侵入を防御する 44 95.7% 1 2.2% 31 88.6% 1 2.9% 
②. 学内ＬＡＮの中に監視装置などを設置して学外からの侵入に加えて学内の不正使用も
監視する 

17 37.0% 16 34.8% 9 25.7% 9 25.7% 

③. 個人情報にアクセスする際にはＩＤとパスワードで認証し、アクセス履歴を採取している 35 76.1% 7 15.2% 20 57.1% 8 22.9% 
④. 部署への入室、パソコンの起動、データへのアクセスなど段階的な認証を実施している 9 19.6% 17 37.0% 8 22.9% 8 22.9% 
⑤. パソコン利用時の認証に指紋や虹彩などによる生体認証も取り入れている 1 2.2% 16 34.8% 0 0.0% 7 20.0% 
⑥. 個人情報データの送受信の際には通信内容の暗号化を義務付けている 5 10.9% 21 45.7% 3 8.6% 12 34.3% 

技
術
対
策 
⑦. パソコンの持ち出し禁止、外部記憶媒体(USB ﾒﾓﾘなど)の接続禁止などの対策を講じて
いる 

4 8.7% 22 47.8% 4 11.4% 13 37.1% 

⑧. 監査会社などに委託してセキュリティ状態の評価とアドバイスを得ている 1 2.2% 16 34.8% 2 5.7% 9 25.7% 
⑨. 通信の遮断 22 47.8% 3 6.5% 11 31.4% 4 11.4% 
⑩. サーバの一時的な停止 20 43.5% 3 6.5% 11 31.4% 5 14.3% 
⑪. 疑わしいアカウントの無効化 17 37.0% 3 6.5% 10 28.6% 5 14.3% 
⑫. 当事者の呼び出し 22 47.8% 4 8.7% 9 25.7% 6 17.1% 
⑬. 対策会議の非常招集 13 28.3% 6 13.0% 4 11.4% 7 20.0% 

体制・手順
の確立 

⑭. 学内の電子メールやＷｅｂページの内容を監視し、情報漏えいに結びつく使用があった
場合の具体的な手順が確立されている 

0 0.0% 21 45.7% 0 0.0% 10 28.6% 

           ※母数は 46   ※母数は 35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１で「①既に実施してい

る」もしくは「②平成１６年

度末までに準備を完了

し、１７年度より実施予定」

と回答のあった大学」 

0 . 0 %

1 0 . 0 %

2 0 . 0 %

3 0 . 0 %

4 0 . 0 %

5 0 . 0 %

6 0 . 0 %

7 0 . 0 %

8 0 . 0 %

9 0 . 0 %

1 0 0 . 0 %

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

16年 度 実 施 / 予定

１７年 度 予 定
技術対策

0 . 0 %

5 . 0 %

1 0 . 0 %

1 5 . 0 %

2 0 . 0 %

2 5 . 0 %

3 0 . 0 %

3 5 . 0 %

4 0 . 0 %

4 5 . 0 %

5 0 . 0 %

⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭

16年 度 実 施 /予定

１７年 度 予 定

体制・手順の確立



5 / 5

Ｑ７．学生から個人情報を取得する際、利用目的を本人に通知、あるいは公表してい

ますか。なお、通知、公表している場合は、利用目的の概要について関連する情報を

下記により提供下さい。 

 回答件数(複数回答)  

①大学のホームページに公表している 3 3.7% 
②入学手続要項に掲載している 8 9.9% 
③学生便覧等に掲載している 1 1.2% 
④学内に掲示している 0 0.0% 
⑤個人情報取得の際に通知している 14 17.3% 
⑥公表も通知もしていない 55 67.9% 
無回答 2 2.5% 

   ※母数 81 

 

Ｑ８．受験生から入学試験結果（点数等）の開示を求められた場合にどのように対応

していますか。 

  回答件数   

①開示する。その手続き方法を入試要項等で受
験生に周知している 

9 11.1% 
開示 
②個別に申し出があった場合に開示することとし
ているが、特に周知はしていない 

20 
12 
25.0% 
14.8% 

非開示 ③一切開示に応じない 46 56.8% 

④その他 13 16.0% 
その他 

無回答 1 1.2% 

 計 81  100.0%  

 

Ｑ９. 第三者への情報提供について、以下の４つの場合について判断基準をお答え下さい。 

通知している 通知していない 未回答 合計 

学生の同意を 同意を得る必要なし 19 37.3% 

得ている 6 10.2% 同意を得る 11 21.6% 
学生の学業成績・単位修得状況を父母あるいは
保証人へ通知 59 72.8% 

得ていない 51 86.4% 

今
後
の
対

応 

対応に苦慮 18 35.3% 

20 24.7% 2 2.5% 81  100.0% 

                

通知している 通知していない 未回答 合計 

学生の同意を 同意を得る必要なし 7 16.7% 

得ている 5 10.0% 同意を得る 8 19.0% 

高校の進路担当者から当該高校卒業生の修学・
進路状況等について問い合わせがあった場合の
回答 50 61.7% 

得ていない 42 84.0% 

今
後
の
対
応 

対応に苦慮 25 59.5% 

29 35.8% 2 2.5% 81  100.0% 

                

通知している 通知していない 未回答 合計 

学生の同意を 同意を得る必要なし 0 0.0% 

得ている 8 100.0% 同意を得る 0 0.0% 
学生の氏名、連絡先等を就職情報サービス会社
へ提供 8 9.9% 

得ていない 0 0.0% 

今
後
の
対

応 

対応に苦慮 0 0.0% 

72 88.9% 1 1.2% 81  100.0% 

                

59 通知していない 未回答 合計 

学生の同意を 同意を得る必要なし 21 42.0% 

得ている 8 13.6% 同意を得る 7 14.0% 

卒業生の卒業時点での個人情報（氏名、生年月
日、帰省先住所、就職内定先等）を同窓会組織へ
提供 59 72.8% 

得ていない 50 84.7% 

今
後
の
対

応 

対応に苦慮 16 32.0% 

19 23.5% 3 3.7% 81  100.0% 

 


